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Bloemendaal

Raadsvergadering op donderdag 20 april 2023

Concept Besluitenlijst

Aanwezig: de heer Van Tienhoven (VVD), mevrouw Zoetmulder (VVD), de heer Harder 
(VVD), de heer Van Rij (VVD), de heer Werners (VVD), de heer Vernooij (D66), 
mevrouw Jeltes (D66), de heer Kramer (D66), de heer Faber (GrL), de heer Van der 
Rest (GrL), mevrouw Van der Veldt (GrL), mevrouw Driessen (HvB), de heer Metselaar 
(HvB), de heer Koster (PvdA), mevrouw Roos (HvB), de heer Slewe (ZB), de heer 
Heukels (LB) (vanaf agendapunt 13), de heer Van der Veldt (CDA).
Afwezig: de heer Verheij (D66).

College: wethouder Heijink, wethouder Wijkhuisen, wethouder Gamri.

Voorzitter: burgemeester Roest.
Griffier: de heer Van Beek

1. Opening en welkom
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom.

2. Berichten van verhindering
Bericht van verhindering is ontvangen van dhr. Verheij. De heer Heukels heeft laten 
weten iets later te zullen aansluiten.

3. Vaststellen van de agenda
De volgende punten staan als hamerpunten op de agenda:
« Raadsvoorstel Addendum Welstandsnota (agendapunt 4)
« Raadsvoorstel Actualisatie Nota Bodembeheer (agendapunt 5)
« Raadsvoorstel Aanpassing APV (agendapunt 7)
Deze punten worden bij hamerslag afgedaan.

Daarna stelt de voorzitter voor om punt 10 van de agenda te verwijderen, aangezien er 
geen besluitenlijsten zijn om vast te stellen. De raad is daarmee akkoord.

Ook wordt voorgesteld om aan de agenda toe te voegen, als agendapunt 3A, een 
wijziging van de Verordening op de Vertrouwenscommissie. De voorzitter van de 
vertrouwenscommissie geeft kort een toelichting op deze wijziging. Er wordt 
voorgesteld om dit eveneens als hamerpunt af te doen. Hiermee is de raad akkoord.

Van de heer Van Tienhoven komt een ordevoorstel om agendapunt 6 te verplaatsen 
naar het einde van de vergadering omdat dit onderwerp samenhangt met de 
ingediende motie, en de heer Heukels nog niet aanwezig is. De raad is daarmee 
akkoord.
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De agenda wordt aldus vastgesteld.

3A. Raadsvoorstel wijziging Verordening op de Vertrouwenscommissie 
Benoeming Burgemeester van Bloemendaal 2023.
Dit agendapunt is bij hamerslag afgedaan.

4. Raadsvoorstel Addendum Welstandsnota
Dit agendapunt is bij hamerslag afgedaan.

5. Raadsvoorstel Actualisatie Nota Bodembeheer
Dit agendapunt is bij hamerslag afgedaan.

7. Raadsvoorstel Aanpassing APV
Dit agendapunt is bij hamerslag afgedaan.

8. Raadsvoorstel Grip op Samenwerking
De voorzitter vraagt de raad of zij er mee akkoord gaat dat hij - ondanks dat dit 
onderwerp binnen zijn portefeuille valt - toch op de voorzittersstoel blijft zitten. De 
raad is daarmee akkoord.

Vanuit de raad worden enkele vragen gesteld over dit raadsvoorstel. De burgemeester 
geeft hierop een korte reflectie en geeft aan dat de antwoorden op twee vragen van de 
PvdA zullen worden opgenomen in het addendum.

De raad wenst geen stemming en er wordt conform besloten.

9. Mededelingen
De burgemeester doet een mededeling over enkele ontwikkelingen in de regio.

Op verzoek van mevrouw Roos doet wethouder Wijkhuisen een mededeling over de 
aanstelling van een strategisch adviseur. De rondvraag van ZB wordt hierbij direct 
behandeld:

Dhr. Slewe Inzake de functie van Strategisch Adviseur
(ZB)

-is deze functie al ingevuld ?
-is dit geen taak van de gemeentesecretaris en is strategie niet een 
collegetaak?
-komt er nog een kerntakendiscussie?

Antwoord: de wethouder geeft een toelichting op de functie. Wanneer er 
een kerntakendiscussie volgt is niet aan het College, maar aan de Raad.
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11. Lijst van Toezeggingen door het College

RAAD
Nummer Datum Toezegging Status
TR004 29-9-2022 Het voorstel van het College is dat nu de APV door 

wordt gezet met een proef van 6 maanden voor 
vakken voor de deelscooters. Dit wordt daarna 
geëvalueerd en dan wordt er gekeken of er mee 
verder wordt gegaan.

Afgedaan
Beantwoord 
op 2-2-2023 
met brief
2023000302

TR005 10-11-
2022

N.a.v. motie 3 van GrL: wethouder Gamri zegt toe 
dat het College zal komen met een voorstel t.a.v. het 
oormerken van gelden uit de verkoop van 
huurpanden van de gemeente.
20 aDril 2023: Wethouder Gamri aeeft aan dat dit 
nog niet gelukt is.

TR006 10-11-
2022

Op de vraag naar een overzicht van het aantal FTE's 
dat de gemeente standaard nodig heeft in verhouding 
tot het aantal mensen dat wordt ingehuurd, zegt 
wethouder Wijkhuisen toe hierop specifiek(er) in te 
zullen gaan in de jaarstukken.

TR007 17-11-
2022

De burgemeester zegt toe in kwartaal 1 van 2023 te 
komen met een stuk vanuit de regio Zuid 
Kennemerland over de MRA.
20 aoril 2023: Dit wordt beqint iuni besproken.

TR008 22-12-
2022

(LB) Wethouder Gamri zegt toe in de eerstvolgende 
commissievergadering de commissie op de hoogte te 
brengen van de stand van zaken van de Herijking 
Financiën Vitaal Vogelenzang, en dat er geen verdere 
stappen zullen worden ondernomen zonder dat dit 
opnieuw aan de raad zal worden voorgelegd.

Afgedaan
Met een brief
aan de raad.

TR009 22-12-
2022

(ZB) Wethouder Gamri zegt toe schríftelijk terug te 
zullen komen op de vraag van ZB of er in het 
contract iets is opgenomen met betrekking tot 
stikstof (agendapunt herijken financiën Vitaal 
Vogelenzang)

Afgedaan
Met een brief
aan de raad.

12.Lijst van Ingekomen Stukken aan de Raad
De voorzitter verzoekt voortaan een korte toelichting mee te sturen met verzoeken om 
agendering.

Verzoek door Nummer Agendering?
ZB A5 Nee
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GrL C12 Ja
ZB A32 Nee

13.Vragenhalfuur

Raadslid Vraag
(fractie)
Dhr. van der Inzake Schone Lucht Akkoord 
Veldt (CDA)

Het doel van het Schone Lucht Akkoord (verder SLA) is om de 
luchtkwaliteit in Nederland permanent te verbeteren.
Het is een akkoord tussen Rijk, 9 provincies en inmiddels 94 gemeenten 
met als streven een gezondheidswinst van minimaal 50 procent in 2030 
ten opzichte van 2016, waardoor mensen langer, gezonder en met meer 
kwaliteit leven.

Voorbeelden van bronnen zijn o.a.
Ultrafijnstof uit particuliere houtstook (w.o. bewonersinformatie, 

sloopsubsidie rookkanalen)
Luchtkwaliteit bij veeteelt 8i landbouw (w.o. monitoring) 
Verkeersemissie (w.o. sloopregeling brom- en snorfietsen) 
Industriële emissie (w.o. zero-emissie aanbesteding en 

vergunningverlening)

Door aan te sluiten bij het SLA verbindt een gemeente zich tot het nemen 
van maatregelen.
Gemeenten hebben een inspanningsverplichting, er is geen 
resultaatsverplichting.
In de nieuwe Omgevingswet dienen zaken rond gezondheid (w.o. 
luchtkwaliteit) te worden opgenomen.

Onder de 93 aangesloten gemeenten zijn dat in onze regio Haarlem, 
Amsterdam en de regio IJmond.
Juist bij die gemeenten is de problematiek rond luchtkwaliteit goed voor te 
stellen (grootschalige industrie, scheepvaart, intensief autoverkeer). 
Hoewel voor een gemeente als Bloemendaal dergelijke zaken minder 
spelen, kunnen inwoners toch effecten ervaren.

De vragen die het CDA heeft:
Is het college bekend met het SLA?
Is het college voornemens mee te doen het SLA?
Zo ja, welke stappen onderneemt het college op de verschillende 

brongebieden?
Zo nee, hoe incorporeert het college deze vraagstukken in de 

Omgevingswet?

Antwoord: Wethouder Wijkhuisen geeft aan dat Bloemendaal niet 
meedoet met het SLA. Dit is met name een akkoord waaraan grotere 
geïndustrialiseerde gemeentes meedoen.

Mevr. Roos Inzake Laadpaalkaart
(HvB)

« Wanneer komt die laadpaalkaart waarop participatie plaatsvindt? 
Dit was de afgesproken werkwijze. Worden bij de huidige besluiten tot
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plaatsing van laadpalen inwoners betrokken die daar in de buurt wonen en 
zo ja hoe dan?

Antwoord: Wethouder Wijkhuisen geeft aan dat hier druk aan wordt 
gewerkt. Dit is een onderwerp dat veel tijd en uitzoekwerk kost. De 
wethouder verwacht deze niet voor de zomer, daarna zal de participatie 
plaatsvinden.

Mevr. Roos 
(HvB)

Inzake voorwaarden richting COA

» In het IMRC vandaag 19 april 2023, een artikel over overeenkomsten
tussen gemeenten en het COA. Daaruit blijkt dat er gemeenten zijn die 
zeggen ofwel niet te willen meewerken, ofwel voorwaarden stellen: geen 
veiligelanders, geen alleenstaande mannen maar vrouwen of gezinnen enz. 
Het COA werkt daar aan mee. Bent u als college bereid soortgelijke 
voorwaarden te stellen? Dit i.v.m. de angst of ongerustheid van inwoners 
over veiligheid

Antwoord: Wethouder Gamri geeft aan ook verrast te zijn door het artikel 
in het IMRC. Zij geeft een korte toelichting op het onderwerp. Wethouder 
Heijink geeft daarna nog een korte toelichting op de bewonersavond in 
Heemstede.

Mevr. Roos 
(HvB)

Inzake verdeling gemeentefonds

« Waarom zou de gemeente het rijk niet kunnen aanspreken op een
onredelijke verdeling? https://www.trouw.nl/economie/rijk-schikt-voor- 
miljoenen-met-gemeenten-den-haag-en-utrecht-onbegrijpelijk-dat-we- 
moeten-procederen~b8e38fc9/ De gemeenten Den Haag en Utrecht 
hebben in 2015 en 2016 veel te weinig geld gekregen om hun wettelijke 
taken rond werk en uitkeringen goed uit te kunnen voeren. Dat leidt nu tot 
een miljoenenschikking met het Rijk, die wellicht ook voor meer 
gemeenten gaat gelden.
Wij wijzen op het feit dat Bloemendaal minder krijgt uit het 
gemeentefonds. Met als gevolg extreem hoge OZB.

Antwoord: Wethouder Heijink geeft aan dat er reeds verschillende malen 
brieven zijn geschreven aan Den Haag over problematiek waar de 
gemeente van mening is dat zij meer geld zou moeten ontvangen van het 
Rijk. Een gang naar de rechter is nog niet overwogen.

TR012: Wethouder Heijink zal uitzoeken of het wellicht de overweging 
waard is om in de toekomst te gaan procederen over de verdeling van 
gelden uit het gemeentefonds.

Mevr. Roos 
(HvB)

Inzake bomen Willinklaan 2

« Gaat de gemeente de bomen zelf beoordelen of wordt er alleen
gekeken naar het rapport van de eigenaar? Bent u bereid de opgevraagde 
stukken (bomen effect rapportage, reactie van de ambtenaar, het 
schríftelijk advies van de ambtenaar, het onderzoeksrapport waaruit zou 
blijken dat een van de bomen is aangetast door honingzwam) te 
verstrekken aan omwonenden? Wanneer kunnen zij die stukken tegemoet 
zien?
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Antwoord: Wethouder Wijkhuisen geeft aan dat er altijd ook wordt 
gekeken door ambtenaren. Er is vandaag nog contact geweest met de 
bewoners, op dit moment is het afwachten.

6. Raadsvoorstel Afhandeling Bezwaarschriften Toeristenbelasting
Het woord is aan LB, die had verzocht om dit onderwerp als bespreekpunt te 
agenderen. LB geeft een korte toelichting. Er worden nog enkele vragen gesteld, 
waarop de wethouder een toelichting geeft.

Het raadsvoorstel wordt zonder stemming aangenomen.

14.Moties vreemd aan de orde van de dag
Motie 1 inzake Toeristenbelasting, ingediend door LB, VVD en CDA, met als dictum: 

"Verzoekt het college om:
» bij de begroting van 2024 met een voorstel te komen om de toeristenbelasting te verlagen 
zodat die -meer- in lijn is met omliggende gemeentes en dan met name Zandvoort;
» met een voorstel te komen om toeristenbelasting te differentiëren tussen kampeerplekken en 
hotels
* bovenstaande aanpassingen vast mee te nemen in de komende Kadernota
* te onderzoeken of naast differentiatie het wenselijk en haalbaar zou zijn om Toeristenbelasting 
te heffen als % van de overnachtingsprijs. ”

De motie wordt kort toegelicht door de indienende partijen. Verschillende partijen 
geven hierop een reactie. Wethouder Heijink geeft een toelichting op de wijze waarop 
de hoogte van de toeristenbelasting tot stand is gekomen. De wethouder geeft aan dat 
wijziging hiervan niet meer meegenomen kan worden met de kadernota, omdat deze al 
klaar is, maar bij de begroting. Het college ontraadt de motie.

TR013: Bij de begroting zal het College komen met een plan ten aanzien van de 
toeristenbelasting van 2024.

Na een korte schorsing wordt voorgesteld door de indienende partijen een wijziging 
voorgesteld op de motie, waarvan het dictum luidt:

"Verzoekt het college om:
» bij de begroting van 2024 met een voorstel te komen om de toeristenbelasting te verlagen 
bezien zodat die -meer- in lijn is met omliggende gemeentes en dan met name Zandvoort;
»met een voorstel te komen om toeristenbelasting te differentiëren tussen kampeerplekken en 
hotels
»bovenstaande aanpassingen vast mee te nemen in de komende Kadernota 
» te onderzoeken of naast differentiatie het wenselijk en haalbaar zou zijn om Toeristenbelasting 
te heffen als 0Zo van de overnachtingsprijs."

Er wordt overgegaan tot stemming over de aangepaste motie 1.

Stemmen voor: 13 (LB, VVD, CDA,D66, HvB)
Stemmen tegen: 4 (PvdA, GrL)
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Met 13 stemmen voor en 4 stemmen tegen wordt de motie aanvaard.

15.Sluiting

.J
De voorzitter dankt de aanwezigen en sluit de vergadering om 21.33 uur.


